
PREDGOVOR 

Dana 1. siječnja 2009. stupio je na snagu novi Zakon o kazne
nom postupku (ZKP), no za većinu njegovih odredbi stupanje na 
snaguje odgođeno te se Zakon počeo primjenjivati od 1. srpnja 
2009. u tzv. USKOK-ovim postupcima, a za sve ostale kaznene 
predmete počet će se primjenjivati 1. rujna 2011. Odmah su stu
pile na snagu samo odredbe o tajnosti istrage i obnovi postupka. 
Zakon, dakle, predviđa stupnjevito stupanje na snagu. 

Pokušao sam dokučiti razloge takvog stupanja na snagu. Može 
se zaključiti da je osnovi razlog bio taj da se može reći kako je 
Zakon donesen. To što Zakon nije odmah za većinu odredbi stupio 
na snagu, nije bilo od važnosti. 

Zakonu je, po mom mišljenju, trebala prethoditi novela do
sadašnjeg ZKP-a u odnosu na tajnost istrage i obnovu postupka 
te brisarlje zahtjeva za izvanredno ublažavanje kazne i ubrzanje 
skraćenog postupka. Nakon toga je trebalo donijeti novi ZKP koji 
bi u cijelosti stupio na snagu 1. rujna 2011. odnosno bilo je bolje 
za datum stupanja na snagu odrediti kalendarski početak godi
ne 1. siječnja. Takvom umjetnom brzinom nije se mnogo postiglo, 
osim zbrke u primjeni Zakona kod osoba koje ga svakodnevno 
primjenjuju. 

Bitna je novost prelazak na ograničeni akuzatorni postupak 
u kojem sudac samo iznimno može izvoditi dokaze po službenoj 
dužnosti te prelazak sa sudske na državnoodvjetničku i policij
sku istragu. Za primjenu takvog sustava bilo je potrebno uvesti i 
obveznu obranu okrivljenika uz branitelja radi primjene načela 
o 'jednakosti oružja ", posebice kod predlaganja i izvođenja do
kaza. 
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Prije početka primjene Zakona o kaznenom postupku u cijelos
ti na tzv. USKOK-ove predmete uslijedila je novela Zakona 30. 
lipnja 2009. (Narodne novine, br. 76109.), kojaje stupila na snagu 
l. srpnja 2009. i kojaje izmijenila 120 njegovih članaka, te se nije 
radilo samo o kozmetičkoj izmjeni kao što je to bilo najavljeno, a 
osobama koje ga primjenjuju u praksi nije ostavljen nikakav rok 
za pripremu i proučavanje. Ista novela trebala je stupiti na snagu 
tek l. siječnja 2010. radi ostavljanja dovoljnog roka adresatima 
za pripremu. 

Uz pročišćeni tekst ZKP-a izradio sam stvarno kazalo i prilo
žio saborsko obrazloženje Zakona i Novele Zakona, i to uz pojedi
ne zakonske odredbe na koje se odnose, kako bi ga osobe koje se 
njime koriste u praksi što prije usvojile uspoređujući što se promi
jenilo s obzirom na dosadašnje odredbe te radi lakšeg povijesnog 
i teleološkog tumačenja Zakona. 

U priloge pročišćenog teksta novog Zakona o kaznenom po
stupku uvrstio sam Zakona o USKOK-u (sa stvarnim kazalom), 
Zakon o državnom odvjetništvu i Zakon o policijskim poslovima i 
ovlastima, koji su stupili na snagu l. srpnja 2009., kako bi prak
tičarima bili pri ruci na jednom mjestu. Nakon donošenja ZKP-a 
i ostalih navedenih zakona slijedi donošenje i objava novih pra
vilnika i izmjena drugih zakona koji reguliraju ovu materiju, što 
obično kasni. 

Tek će primjena novog ZKP-a u sudskoj praksi pokazati nje
govu kvalitetu, no samo njegova brzina primjene u istrazi neće 
govoriti i o njegovoj kvaliteti. 

Nadam se da će ovo izdanje korisno poslužiti praktičarima. 

U Zagrebu 20. studenoga 2009. 

mr. sc. Zorislav Kaleb 
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